



德衡律师集团  
DEHENG LAW GROUP

# 客户通讯 & 律师观点

知识产权与互联网业务中心 > 知识产权业务团队 主办 2018年9月14日 | 第43号

## 【集团动态】德和衡携手北京朝阳区知识产权局成功举办“企业知识产权保护”沙龙

2018年9月6日下午，为响应国务院推动国内企业走出去战略，提升企业知识产权风险意识和应对能力，北京市朝阳区知识产权局和北京德和衡律师事务所在银泰中心共同举办了“企业知识产权保护”沙龙活动。



会议现场

当天下午，北京市朝阳区知识产权局伏巍副主任带队知识产权科夏春玲科长和知识产权快速维权中心曾娟副主任出席了沙龙活动，北京德和衡律师事务所的五位资深知识产权专家担任沙龙主讲，光华集团、杰华生物、迈锐数据、正天齐消防设备等 50 多位企业代表参加了本次活动。

沙龙开始后，集团高级合伙人、知识产权团队主任陈浩律师首先对朝阳局领导和企业代表的到来表示欢迎，随后介绍了本期沙龙交流内容并向大家推介各位讲师，分别是涉外专利代理人李颖、专利律师宋献涛、涉外商标律师崔春花、商标律师孟爱华、海关知识产权律师刘友。



知识产权团队主任陈浩

资深涉外专利代理人李颖以企业海外专利布局和风险防控为主题，从企业的海外专利布局、企业海外专利的获取途径、企业海外专利布局的风险防控三个方面进行了主题分享。



资深涉外专利代理人李颖

资深专利律师宋献涛以专利权的行政保护为出发点，具体阐述了专利行政执法的优势和劣势、专利行政执法现状和趋势、专利行政执法的法律基础、知识产权局对案件的管辖范围、专利行政执法权的主体、专利侵权纠纷的处理流程、不服知识产权局决定的诉讼程序等问题。



资深专利律师宋献涛

商标律师、资深涉外商标代理人崔春花以企业海外商标注册与保护为主题，阐述了企业海外商标申请与保护的重要性、企业海外商标申请的途径、何时启动以及委托专业的服务机构等方面。



商标律师、资深涉外商标代理人崔春花

资深商标律师孟爱华律师的演讲以商标权行政保护为中心主题，从商标权获得的流程介绍、商标注册程序、商标保护的异议程序、商标保护的无效程序、商标保护的行政投诉程序五方面进行了阐述。



资深商标律师孟爱华



资深海关知识产权律师刘友采用以案说法的方式，对企业运用“海关知识产权保护制度”维权的途径和方法进行了主题分享，包括海关知识产权保护概况、海关知识产权保护的方式、相关当事人的法律责任、侵权货物的处置方式。



资深海关知识产权律师刘友

朝阳区知识产权局伏巍副主任随后向企业介绍了朝阳区科技、知识产权服务政策；讲解了技术市场、人才引进等方面的扶持政策；宣传了知识产权快维中心外观设计专利预审服务、快速确权、快速维权等服务体系。



朝阳区知识产权局伏巍副主任

朝阳区知识产权局知识产权快速维权中心曾娟副主任进一步介绍了快速维权中心的工作职能及朝阳区企业办理知识产权质押贷款的条件和程序。



朝阳区知识产权局知识产权快速维权中心曾娟副主任

朝阳区知识产权局知识产权科夏春玲科长介绍了合同登记备案制、补贴政策等企业关心问题。



朝阳区知识产权局知识产权科夏春玲科长

在最后互动环节中，参会企业提出商标国际保护、海外知识产权预警机制以及如何运用知识产权扶持政策等问题，知识产权局领导及演讲嘉宾针对企业问题一一作出详细的解答。沙龙结束后，参会企业表示，通过此次知识产权沙龙，企业对国内外知识产权规则有了进一步了解，今后会注意防控企业知识产权风险，并希望能够经常参加此类活动，企业遇到知识产权问题时能够及时获得各位知识产权专家指导与帮助。



来源：德衡律师集团



---

如对本客户通讯有任何疑问，请联络我们。

【律所联系方式】

地址：北京市朝阳区建国门外大街2号银泰中心C座12层

电话：+86 10 8540 7765

传真：+86 10 8540 7608

邮箱：ip@deheng.com

邮编：100022

---

您也可能对以下话题感兴趣：

[防御性注册商标权的保护](#)；[民间文学艺术的知识产权保护](#)；[娱乐作品名称撞车的法律分析和应对](#).....

---

本文是德衡律师集团向客户及其他友好各方提供的法律通讯。本文所载信息不应被诠释为律师意见。如果您需要关于上述事宜的进一步分析或说明，请联络您最通常联系的律师。欲获取此通讯，请通过 <http://www.deheng.com.cn/ywly/>，查找本团队专栏，订阅本通讯。我们将定期向您发送。